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	UBND TỈNH LẠNG SƠN
SỞ Y TẾ


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:          /SYT-NVYD
	Lạng Sơn, ngày        tháng 7 năm 2024

	V/v hướng dẫn thủ tục thay đổi người chịu trách nhiệm chuyên môn kỹ thuật tại cơ sở khám bệnh, chữa bệnh trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn
	



    Kính gửi:



- Văn phòng HĐND – UBND huyện, thành phố Lạng Sơn;




- Các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh.
Căn cứ Công văn số 1070/KCB-QLHN ngày 02/07/2024 của Cục Quản lý Khám chữa bệnh, Bộ Y tế về việc hướng dẫn BV Phúc An về thay đổi người chịu trách nhiệm chuyên môn kỹ thuật tại Bệnh viện.
Ngày 30/12/2023 Chính Phủ đã ban hành Nghị định số 96/2023/NĐ-CP quy định  chi  tiết  một  số  điều  của  Luật  Khám  bệnh,  chữa  bệnh.  Theo  đó  ngày 18/1/2024, Bộ trưởng Bộ Y tế đã có Quyết định số 159/QĐ-BYT ngày 18/1/2024 về việc công bố thủ tục hành chính mới ban hành, thủ tục hành chính bị thay thế và bãi bỏ thuộc phạm vi chức năng quản lý của Bộ Y tế quy định tại Luật Khám bệnh, chữa bệnh số 15/2023/QH15 ngày 09/01/2023 và Nghị định số 96/2023/NĐ-CP ngày 30/12/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Khám bệnh, chữa bệnh, theo các văn bản này hiện nay thủ tục hành chính về thay đổi người chịu trách nhiệm chuyên môn kỹ thuật của cơ sở khám bệnh, chữa bệnh, đã bị bãi bỏ.
Do đó, khi thay đổi người hành nghề tại cơ sở khám bệnh, chữa bệnh (bao gồm người hành nghề là chịu trách nhiệm chuyên môn kỹ thuật), Sở Y tế đề nghị Văn phòng UBND –HĐND huyện, thành phố; các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh thực hiện như sau:
1. Các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh

a) Thực hiện đăng ký danh sách người hành nghề gửi về Trung tâm Hành chính công tỉnh theo quy định tại Điều 29 Nghị định số 96/2023/NĐ-CP (thủ tục đăng ký hành nghề được Sở Y tế hướng dẫn tại Công văn số 1279/SYT-NVYD ngày 20/5/2024 về việc hướng dẫn thủ tục đăng ký hành nghề).
Thủ tục được thực hiện trực tuyến toàn trình tại đường link: https://dichvucong.langson.gov.vn/?home=1
b) Khi cơ sở khám bệnh, chữa bệnh có sự thay đổi về người hành nghề, đề nghị cơ sở thực hiện đúng trách nhiệm quy định tại khoản 12 Điều 27 Nghị định số 96/2023/NĐ-CP:

“12. Khi cơ sở khám bệnh, chữa bệnh có sự thay đổi về người hành nghề, có trách nhiệm:

a) Trường hợp người hành nghề không còn làm việc tại cơ sở:

- Tạm dừng cung cấp dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh thuộc phạm vi hành nghề của người hành nghề đó nếu chưa có người hành nghề thay thế kể từ thời điểm người hành nghề chấm dứt hành nghề tại cơ sở;

- Báo cáo với cơ quan có thẩm quyền trong thời gian 03 ngày kể từ thời điểm người hành nghề chấm dứt hành nghề tại cơ sở.

b) Trường hợp bổ sung người hành nghề: thực hiện việc đăng ký hành nghề theo quy định tại Nghị định này. Người hành nghề chỉ được hành nghề sau khi hoàn thành thủ tục đăng ký hành nghề”.
c) Trường hợp các cơ sở đăng ký hành nghề không đúng thời gian quy định đối với các trường hợp (trong vòng 3 ngày với việc giảm người hành nghề, 10 ngày với trường hợp bổ sung), Sở Y tế sẽ đăng ký hành nghề cho cơ sở theo thời gian hồ sơ được tiếp nhận trên Cổng dịch vụ công tỉnh.
d) Theo quy định mẫu giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa bệnh tại Nghị định 96/2023/NĐ-CP không có thông tin người chịu trách nhiệm chuyên môn kỹ thuật. Đối với các cơ sở thực hiện thủ tục đăng ký hành nghề để thay đổi người chịu trách nhiệm chuyên môn kỹ thuật, trường hợp trên giấy phép hoạt động cũ đã được cấp có thông tin người chịu trách nhiệm chuyên môn kỹ thuật trước đây thì vẫn tiếp tục sử dụng Giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa bệnh đã cấp. Sở Y tế không thực hiện thay đổi giấy phép hoạt động theo quy định mới trong trường hợp nêu trên.
2. Văn phòng UBND –HĐND huyện, thành phố: phối hợp triển khai nội dung công văn này đến các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh trên địa bàn quản lý.
(Công văn số 1070/KCB-QLHN; Công văn số 1279/SYT-NVYD gửi kèm theo)
Đề nghị Văn phòng UBND –HĐND huyện, thành phố; các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND tỉnh (b/c);

- Các phòng thuộc SYT;

- GĐ và PGĐ Sở;
- Cổng thông tin điện tử Sở Y tế;

- Lưu: VT, NVYD(NBL).
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